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     Цель: создание условий для формирования предпосылок профессионального самоопределения воспитанников.
Задачи:

1. Обогащать и конкретизировать представления детей о разных видах профессий (повар, строитель, врач, полицейский,  дизайнер, почтальон).

2. Развивать умение поддерживать беседу, обогащать словарный запас.

3. Формировать навыки сотрудничества, взаимопонимания, взаимопомощи.

4. Закреплять умения детей выражать в игровой деятельности свои впечатления;

5. Воспитывать у детей интерес к профессиям, их значимости для общества и детей.

Материал: строительные наборы на каждого ребенка, ножницы, клей, карандаши, цветная бумага, фонарик.
Ход мероприятия

Звучит фоновая музыка

Воспитатель читает отрывок из стихотворения В. В. Маяковского «Кем быть?»
У меня растут года,

Будет и семнадцать.

Где работать мне тогда,

Чем заниматься?

Нужные работники- 

Столяры и плотники!

- Как вы думаете, о чем говорится в стихотворении? (Предполагаемые ответы детей)
Воспитатель:-  А как вы понимаете слово «профессия»? 
Воспитатель: На свете есть много профессий. А вам нужно догадаться о какой профессии сейчас будет идти речь.

Словесная игра: «О какой профессии идёт речь»
Трактор водит - …. (тракторист)
Электричку - …. (машинист)
Стены выкрасил - …. (маляр)
Доску выстрогал - …. (столяр)
В доме свет провел - …. (электрик)
В шахте трудится - …. (шахтер)
В жаркой кузнице - …. (кузнец)
Кто все знает…. (молодец)
Вдруг раздается стук в дверь. Воспитатель идет к двери, а обратно возвращается с письмом.

Воспитатель: Кто приносит нам газеты,

                           И посылки, и приветы?

(Ответы детей)
Воспитатель: - Правильно. Вот такое письмо нам только что доставил почтальон. Кто же нам его прислал?

-Ребята, это письмо прислали нам повара нашего детского сада. Она сообщила о том, что сегодня вечером в меню у нас сладкие, вкусные  плюшки, а они затеряли куда - то рецепт, а найти его можно только в стране профессий, куда могут попасть только дети. Они просят вас найти им рецепт выпечки. Поможем? (Ответы детей).

Воспитатель: Вы знаете, что в стране профессий есть разные станции, где нас с вами ждут интересные задания, а если вы активно будете принимать участие в выполнении заданий, то станете обладателем части рецепта. Нам нужно собрать весь рецепт полностью. Но попасть в страну профессий смогут только самые умные, сообразительные и дружные ребята.

Воспитатель: отправляемся в путешествие в страну Профессий.

Воспитатель: на чем можно отправиться в путешествие? (Ответы детей). 
Я предлагаю отправится туда на поезде.

Воспитатель:-  Кто управляет поездом? (машинист) Итак, готовы? Тогда в путь. Поехали!
Звучит песня «Паровоз Букашка». Дети двигаются по кругу имитируя движение поезда.

Воспитатель: - Ну вот мы и в стране Профессий. Ориентироваться в названиях и последовательности станций нам поможет карта. (Воспитатель демонстрирует карту)
Воспитатель:  - Как вы думаете с какой станции мы начнем свое путешествие? (Ответы детей). Почему? (Дети отправляются на первую станцию).

1 станция «Стройка»

(На столах лежит разнообразный строительный материал)

Воспитатель: - Ребята, как называется человек, который строит дом? (Строитель).

- как называется профессия человека, который придумывает и проектирует дома. (Архитектор).

План дома, ребята, у нас есть, а мы с вами побудем сегодня строителями и построим дом согласно этому плану.

(звучит песня «Это строитель создатель добра». Дети строят дом согласно предложенной схеме)
Воспитатель:  - Как интересно мы провели время, какие красивые дома получились (вручается часть рецепта)

Воспитатель: - Ребята, как вы думаете какая следующая станция? (Ответы детей)

Воспитатель: на чем поедем дальше? ( на самолете)

 - А вы знаете, кто управляет самолетом? (пилот, летчик)

- Кто помогает пассажирам во время полета? (стюардесса).

Звучит песня «Пилот на борту». Дети двигаются по кругу имитируя движение самолета.

2 станция «Ателье»
(на столах картинки с изображением мальчиков и девочек без верхней одежды, разнообразный материал для творчества: карандаши, краски, цветная бумага, клей, ножницы)

Воспитатель:  - Вот мы прибыли на станцию «Ателье».

Вопросы для детей: - как вы думаете, кто работает в ателье? (Швея). 

- Кто, по вашему мнению, придумывает одежду? (Дизайнер)

 (Воспитатель предлагает стать дизайнером одежды.)

Под песню «Швея такая мастерица» дети выполняют задание.

(После выполнения задания воспитатель отдает очередную часть рецепта каждой команде).

Воспитатель: - Едем дальше! На какую станцию отправляемся? (Ответы детей).

Воспитатель: - На чем поедем? (Дети выбирают вид транспорта). (На машине)

 - Вы можете мне сказать, кто управляет машиной? (водитель).

- А какие действия совершает водитель? ( рулит, заводит, тормозит, заправляет, ремонтирует и. т.д.)

Звучит песня «Песенка шофера». Дети двигаются по кругу имитируя движение шофера.

3 станция «Кафе»
( На фланелеграфе  висят карточки с названием блюд. Дети подбирают к ним нужные продукты)

Воспитатель: - Ребята, по вашему мнению, кого из работников мы можем встретить в кафе? (Официант, повар.)

- Для получения части рецепта, вам необходимо стать шеф - поваром и подобрать продукты, которые требуются для предложенного блюда.
Под песню «Мы сегодня повара» дети выполняют задания.

Воспитатель: - Замечательно справились с заданием, получите часть рецепта.

- Куда отправимся с вами дальше? 
- На чем мы с вами туда поедем? (Корабль)
- Друзья, а вы знаете, кто самый главный на корабле? (Капитан)
 - А кто моет палубу? ( матросы)
Звучит песня «Капитан улыбнитесь». Дети двигаются по кругу,  имитируя движение капитана на корабле.

4 станция «Полиция»

Воспитатель: - Кто работает в полиции? ( полицейские)

- В чем заключается работа полицейского? (ответы детей)

- Полицейский приготовил нам вопросы. Он отдаст нам часть рецепта только в том случае, если мы правильно на них ответим…

· На какой машине «Лада», «Мерседес» , или «Ауди» вы согласились бы прокатиться с незнакомым человеком?

· Можно ли хвастаться тем, что у тебя дома много дорогих вещей? Почему?

· Пойдете ли вы куда-нибудь с незнакомым человеком, если он предложит тебе конфетку?

· Можно ли кататься на велосипеде на проезжей части?

· По какому номеру модно позвонить в полицию? 02

Воспитатель: - Молодцы ребята, полицейский остался очень вами доволен, если вы всегда будете соблюдать эти правила, то с вами ничего плохого никогда не случится. И вы получаете следующую часть рецепта.
- Куда отправимся с вами дальше? (Ответы детей).

(Дети по желанию выбирают вид транспорта (например, такси)

Воспитатель: Ребята, как называют человека который управляет такси? (таксист)

Звучит песня «Едет желтая машина». Дети имитируют движение таксиста.

5 станция «Больница»

Воспитатель: - Кто работает в больнице? (Врач, медсестра). Мы сегодня будем не просто врачами, а врачами- стоматологами.
 Игра «Что едят наши зубки»

( игра на липучках с фонариком. Дети определяют вредную и полезную еду для наших зубов.)

Воспитатель: - Отлично, вручаю командам часть рецепта.

Воспитатель: - Ну что, отправляемся дальше, какая станция следующая? (Ответы детей) Почему, вы так думаете? До следующей станции давайте мы с вами прогуляемся пешком, ведь прогулки очень полезны для нашего с вами здоровья.        

6 станция «Бюро находок»
(на столе лежат предметы:  калькулятор, микрофон, фотоаппарат, валик строительный, ручка, утюг, ножницы. По предметам дети догадываются, человек какой профессии его оставил.)

Воспитатель: Человек какой профессии оставил этот предмет? Какие действия он совершает? (Ответы детей).

(После выполнения задания воспитатель отдает очередную часть рецепта )

Воспитатель. Молодцы, ребята! Я отдаю вам последнюю часть рецепта и вы направляетесь в то место, откуда вы начали свое увлекательное путешествие. Вы получили все части рецепта. Теперь вам нужно собрать их вместе и посмотреть, что у вас получится.

 (Дети собирают пазлы под музыкальное сопровождение, в результате чего узнают какие продукты нужны для выпечки сладких булочек. (молоко, мука, дрожжи. соль, сахар, масло)

Воспитатель:  - Спасибо, ребята! Вы хорошо потрудились. Рецепт мы отнесем на кухню и вечером у нас на ужин будет вкусная выпечка. 
Подведение итогов. Ребята, кем вы сегодня были (Ответы детей.) 

-  Кому понравилось быть строителем? Дизайнером? и. т.д.

-  Вы думали над вопросом «Кем станете в будущем?» 

 Очень много на свете профессий, но нет самой лучшей и самой нужной, главное, чтобы каждый человек любил своё дело и добросовестно его выполнял.

Все профессии важны,

Все профессии нужны!

